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Στο πλαίσιο του θεσμού "Βραδιές Τέχνης στο ΑΠΘ" - Πως θα
προμηθευτείτε δωρεάν πρόσκληση

Της ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΥΖΟΥΦΗ 

Μουσικοθεατρική δράση αφιερωμένη στον σπουδαίο Έλληνα ποιητή Γιάννη
Ρίτσο θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 19 Μαρτίου στις 20.00, στην Αίθουσα
Τελετών του ΑΠΘ, στο πλαίσιο του επιτυχημένου θεσμού «Βραδιές Τέχνης στο
ΑΠΘ».

Για ένα αφιέρωμα στον άλλο Ρίτσο, που δεν είναι πολύ γνωστός στο ευρύ κοινό
έκανε λόγο ο Αντιπρύτανης Οικονομικών του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος
Βαρσακέλης. «Στο ευρύ κοινό είναι γνωστός κυρίως ο πολιτικός Ρίτσος, ο Ρίτσος με
το πολιτικό τραγούδι», όπως σημείωσε χαρακτηριστικά, τονίζοντας ότι το αφιέρωμα
στο ΑΠΘ θα είναι αφιέρωμα στον λυρικό Ρίτσο, του μοντερνισμού, τον Ρίτσο του
Σεληνόφωτος. Ένας ακόμη λόγος επιλογής του Ρίτσου, είναι εξάλλου και το γεγονός
ότι ήταν μέλος του ΑΠΘ, αναγορεύτηκε επίτιμος διδάκτωρ Φιλοσοφικής το 1975,
όπως τόνισε ο κ. Βαρσακέλης.
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Η δράση με τίτλο «Ήθελα κάπου να τα πω – Ο Ρίτσος του Σεληνόφωτος»  είναι
στην ουσία η δεύτερη συμπαραγωγή ΑΠΘ-ΚΘΒΕ, μετά την εκδήλωση για τον Ντίνο
Χριστιανόπουλο που πραγματοποιήθηκε πέρυσι και σύμφωνα με τον κ. Βαρσακέλη
ίσως αποτελέσει έναν μόνιμο θεσμό, κάθε Μάρτιο που είναι και ο μήνας της
ποίησης, να διοργανώνεται σε συνεργασία ΑΠΘ-ΚΘΒΕ ένα αφιέρωμα σε έναν ποιητή,
με εναλλαγή ποιητή ή ποιήτριας από τη Θεσσαλονίκη και κάποιου εθνικού. Μάλιστα,
αποκάλυψε ότι υπάρχει ήδη μια πρώτη σκέψη για αφιέρωμα για την ποιήτρια της
Θεσσαλονίκης Ζωή Καρέλλη του χρόνου.

Μιλώντας γενικά για το θεσμό «Βραδιές Τέχνης στο ΑΠΘ», ο κ. Βαρσακέλης είπε ότι
υπάρχει μεγάλη ανταπόκριση τόσο από την κοινότητα του ΑΠΘ και τους φοιτητές
όσο και από το κοινό της πόλης. «Σε όλες τις βραδυές η αίθουσα τελετών είναι πάντα
γεμάτη», τόνισε χαρακτηριστικά.

Για έναν ποιητή-ποταμό που έγραφε μεγάλο αριθμό ποιημάτων  κάθε μέρα έκανε
λόγο ο Πρόεδρος του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος, Αν. Καθηγητής του
ΑΠΘ Άρης Στυλιανού. Όπως είπε ο κ. Βαρσακέλης, είναι ο πολυγραφέστερος
Έλληνας ποιητής, έχοντας γράψει πάνω από 100.000 στίχους.

Για τον τρόπο που θα διεξαχθεί το δρώμενο μίλησε η σκηνοθέτις-ηθοποιός Μάρα
Τσικάρα.

Ειδικότερα, μέσα από ποιήματα και πεζά κείμενα του Γιάννη Ρίτσου και άλλων
σπουδαίων λογοτεχνών με αναφορές στον ποιητή, η «Γυναίκα με τα μαύρα» –η
ηρωίδα του ποιήματος «Σονάτα του Σεληνόφωτος»– εξιστορεί τη ζωή του ποιητή,
φωτίζοντας χαρακτηριστικές στιγμές από πρόσωπα, καταστάσεις και περιστατικά
που τον σημάδεψαν: τη μάνα, το σχολείο, την αρρώστια, την ποίηση, την αντίσταση.

Το μουσικό μέρος της δράσης, το οποίο πραγματοποιείται σε συνεργασία με το
Τμήμα Μουσικών Σπουδών του ΑΠΘ, περιλαμβάνει μελοποιημένα τραγούδια
του Γιάννη Ρίτσου, διασκευασμένα για φωνή και πιάνο.

Στη δράση περιλαμβάνονται αποσπάσματα από τα έργα του Γιάννη Ρίτσου
«Σονάτα του Σεληνόφωτος», «Πρώιμα ποιήματα και πεζά», από τις ποιητικές
συλλογές του «Τα ερωτικά», «Μονοβασιά», «Χάρτινα», «Πέτρες», «Τέταρτη διάσταση»,
αποσπάσματα από τα βιβλία «Τα παιδικά χρόνια του αδελφού μου Γιάννη Ρίτσου»
της Λούλας Ρίτσου-Γλέζου και «Γιάννης Ρίτσος Αυτοβιογραφία» των Γιώργου και
Ηρώς Σγουράκη, καθώς και ποιήματα του Κώστα Καρυωτάκη, της Μαρίας
Πολυδούρη, του Κωστή Παλαμά και του Λουί Αραγκόν.

Στη συνέντευξη Τύπου μίλησε ακόμη ο μουσικός και μέλος ΕΔΙΠ (Εργαστηριακό
Διδακτικό Προσωπικό) του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του ΑΠΘ, Θανάσης
Μπιλιλής αλλά και ο πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού και Επικοινωνίας
του ΑΠΘ Σπύρος Βούγιας ο οποίος τόνισε ότι οι εκδηλώσεις αυτές χαρίζουν
ανάσες πολιτισμού στην πόλη.

Χρήσιμα

Επιλογή κειμένων-σκηνοθετική επιμέλεια: Μάρα Τσικάρα
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Συμμετέχουν οι ηθοποιοί: Νίκος Κουσουλής, Δημήτρης Ναζίρης, Φωτεινή Τιμοθέου,
Μάρα Τσικάρα. Τραγουδά ο Μανώλης Χατζημανώλης. Στο πιάνο ο Θανάσης
Μπιλιλής.

Η διάρκεια της δράσης είναι 50 λεπτά. Για την παρακολούθηση της παράστασης
απαιτείται η επίδειξη πρόσκληση δωρεάν εισόδου. Οι ενδιαφερόμενοι
μπορούν να προμηθεύονται τις προσκλήσεις δωρεάν εισόδου από το Τμήμα
Δημοσίων Σχέσεων του ΑΠΘ  από την Παρασκευή 15 Μαρτίου έως και την Τρίτη
19 Μαρτίου και ώρες 9.00-14.00. Πληροφορίες: Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων τηλ. 2310
991313, 2310 991334. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, κατ΄αρχάς για τα μέλη της
πανεπιστημιακής κοινότητας του ΑΠΘ.
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